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Ouverture du Forum One Health de l’océan Indien 

Intervention du Secrétariat général de la Commission de 

l’océan Indien 

30 mars 2026 | Maurice 

 

Mesdames, Messieurs, 

Je suis très heureux de vous accueillir à l’ouverture de ce Forum 

régional One Health de l’océan Indien, un événement inédit 

organisé par le réseau SEGA – One Health de la Commission de 

l’océan Indien. 

Pendant deux jours, ce forum réunira des experts, des 

chercheurs, des décideurs, mais aussi le grand public, pour 

mieux comprendre, mieux prévenir et mieux agir face à 

l’évolution des défis sanitaires. 

Aujourd’hui, nous faisons face à des réalités de plus en plus 

complexes : 

les maladies émergentes, les risques épidémiques, les effets du 

changement climatique, les enjeux de nutrition et de sécurité 

alimentaire, ou encore la dégradation de la biodiversité. 

Face à ces défis, une évidence s’impose : 

nous ne pouvons plus penser la santé de manière isolée. 

C’est tout le sens de l’approche One Health — « Une seule 

santé ». 

Une approche simple dans son principe, mais essentielle : 

tout est lié. 

Pour le comprendre, prenons quelques exemples très concrets : 

• Si nous buvons de l’eau polluée, nous tombons malades.  
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• Si un moustique porteur d’un virus nous pique, nous 

tombons malades.  

• Si les températures deviennent extrêmes, notre santé est 

directement affectée.  

• Et si une maladie touche les animaux, les cultures ou les 

circuits alimentaires, alors notre accès à l’alimentation peut 

être perturbé… avec des conséquences sur notre santé.  

Vous le voyez : 

la santé humaine, la santé animale et la santé de notre 

environnement sont profondément interdépendantes. 

C’est précisément pour mieux comprendre ces liens, et surtout 

pour mieux agir ensemble, que nous organisons ce Forum 

régional One Health. 

Mesdames, Messieurs, 

Cette première journée est ouverte au grand public. Elle 

permettra de découvrir l’approche One Health, les initiatives 

menées dans la région, mais aussi les formations et les métiers 

liés à la santé. 

Car la santé ne se limite pas aux médecins et aux vétérinaires. 

Derrière l’approche One Health, il y a une grande diversité de 

métiers : des épidémiologistes, des biologistes, des spécialistes 

de l’environnement, des techniciens de laboratoire, des experts 

en données… 

mais aussi des administrateurs, des logisticiens, des financiers, 

des communicants. 

Toutes ces compétences sont essentielles. 

Toutes contribuent à renforcer notre sécurité sanitaire. 



 

3 
 

À partir de 18 heures, nous accueillerons le public pour une 

conférence dédiée à des initiatives concrètes, et pour échanger 

ensemble sur les solutions pour protéger notre santé, 

aujourd’hui et demain. 

Demain, le 31 mars, le forum se poursuivra avec une journée 

davantage consacrée aux échanges scientifiques et techniques, 

autour des défis spécifiques et des synergies entre les trois 

dimensions de la santé : humaine, animale et environnementale. 

Enfin, ce Forum est aussi un moment important pour la 

Commission de l’océan Indien et ses partenaires. 

Ce soir, nous célébrerons une étape majeure : 

la remise des diplômes de la première promotion du Master 

régional en épidémiologie de terrain. 

Ils sont 16 professionnels à s’être engagés pendant deux ans 

pour mieux surveiller, anticiper et répondre aux risques 

sanitaires. 

En recevant leur diplôme, ils deviennent la première génération 

d’experts régionaux en épidémiologie de terrain, formés dans la 

région, pour la région. 

Cette réussite est la leur. 

Mais elle est aussi une fierté collective. 

Elle montre que nous avons raison d’investir dans les 

compétences locales et de renforcer la coopération entre nos 

pays. 

Applaudissons-les. 

(Applaudissements) 
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Mesdames, Messieurs, 

Ce Forum s’inscrit pleinement dans une dynamique 

internationale. Il est labellisé One Health Festival et contribue à 

la mobilisation mondiale autour de l’approche « Une seule santé 

», en vue du One Health Summit qui se tiendra à Lyon le 7 avril 

prochain. 

La Commission de l’océan Indien y sera bien entendu 

représentée à travers son réseau SEGA – One Health. 

Fort de plus de quinze années d’expérience, ce réseau est 

aujourd’hui une référence régionale en matière de prévention, 

de surveillance et de réponse aux menaces sanitaires. 

Permettez-moi de terminer par quelques remerciements. 

Je souhaite remercier nos partenaires de longue date : 

l’Agence française de développement, qui soutient le réseau 

SEGA One Health depuis 2009, ainsi que l’Union européenne, 

qui a accompagné son renforcement ces dernières années. 

Au-delà du réseau, ces partenaires soutiennent de nombreuses 

initiatives de la Commission de l’océan Indien, notamment dans 

les domaines du climat, de l’environnement et de la sécurité 

alimentaire. 

Je tiens également à remercier nos partenaires du forum, le 

Mauritius Institute of Health et EpiMaCT, ainsi que l’ensemble de 

nos partenaires techniques, et l’Institut français de Maurice pour 

son accueil. 

Je vous remercie. 

 


